

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 110 (2827)

СУББОТА, 4 июня 1966 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

«За успешное выполнение заданий семилетнего плана по переработке нефти, получению моторных топлив, масел...» — так начинаются строки Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении ангарских нефтехимиков. В их числе 14 рабочих и инженеров Ангарского нефтеперерабатывающего завода.

Шесть лет назад на берегу Ангары строители отметили колышками границы будущей атмосферно вакуумных трубчаток и термокрекингов. Сегодня завод поставляет дизельное топливо, бензин и другую продукцию во многие районы страны. Он стал крупнейшим предприятием не только в Восточной Сибири.

На дверях управления НПЗ висит молния: «Поздравляем рабочих и служащих с высокой нравственности награжден!» В списке награжденных: знакомые фамилии лучших операторов завода. Орденом Ленина награжден старший оператор термокрекинга Михаил Викторович Смирнов, орденом Трудового Красного Знамени

старший приборист Владимир Иванович Варлашкин. Сейчас он работает на установке по гидроочистке дизельного топлива, которая вступила в строй в этом году и которой нефтяники открыли счет новой пятилетке. Здесь будут получать дизельное топливо высокого качества. В числе награжденных директор завода А. И. Левин, старший оператор 2-го цеха Н. М. Скрипник, старший оператор ФГУ М. М. Богданов и другие.

А как трудится коллектив завода сегодня? На этот вопрос Александр Иосифович Левин ответил:

— Майское задание мы выполнили на 102,6 процента. Ко дню выборов намерены закончить пуско-наладочные работы на второй очереди каталитического платформинга и получить новую продукцию — бензол. Мы приложим все силы и знания, чтобы оправдать доверие партии и правительства и достойно выполнить задания новой пятилетки.

А. КРИВОЙ

На снимке: на каталитическом платформинге.

ЮБИЛЕЙ из юбилеев

К большому событию готовятся коллектив Магского ремонтно-механического завода. 2 июля заводу исполнится 20 лет. Такой юбилей не отмечать еще ни одно предприятие города, все они значительно «моложе» ремонтно-механического. Он своего рода предшественник ангарской индустрии, ибо при его помощи выросли и орденосносный нефтехимический комбинат, и город, и другие предприятия.

За 20 лет завод превратился в крупное предприятие по ремонту строительной техники. Кроме того, здесь изготавливаются формы, в которых твердеют железобетонные конструкции самой различной конфигурации, панели для домостроения и другая продукция.

Заводские бригады включились в социалистическое соревнование по достойной встрече 20-летия родного предприятия. Каждый рабочий, каждая бригада приняла обязательства. Главный пункт обязательств — досрочное выполнение июньского задания.

А. БУКОВИНСКИЙ.

СВЕРХ ПЛАНА

На 5 дней раньше завершил выполнение производственного плана цех № 7 завода гидрирования. Сверх задания выдано 20 тонн фенолов.

П. ВЛАСЮК,
рабкор.

«СЕРВЕНОР-1» НА ЛУНЕ

НЬЮ-ЙОРК. 2 июня (ТАСС). Сегодня в 9 часов 17 минут по московскому времени американская автоматическая станция «Сервейор-1» совершила мягкую посадку на Луну в районе океана Бурь. По сообщениям информационных агентств из Пасадены (штат Калифорния), эта станция предназначена для передачи телевизионного изображения лунной поверхности и исследования лунного грунта.

ТОКИО. Япония не занимает нейтральной позиции в отношении вьетнамской войны. Она поддерживает действия США во Вьетнаме, заявил министр иностранных дел Японии Сива-но (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ЦЕНЫ РАСТУТ

ВАШИНГТОН. Сложность жизни в США по сравнению с прошлым годом значительно выросла. Это видно из опубликованного газетой «Вашингтон пост» обзора цен на продовольственные товары. Так, на мясо и мясные продукты цены выросли на 21,5 процента, на яйца, сыр и диж — на 12,5 процента.

Многие американские экономисты признают, что вызванная войной во Вьетнаме инфляция и рост цен бьют по карману простых американцев. В то же время, как пишет газета «Кришчен сайенс Монитор», за последние четыре года «пробыли» корпораций пополнили на 98 процентов».

К МАЛАЙЗИЙСКО-ИНДОНЕЗИЙСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

БАНГКОК. Здесь закончилась переписка между министром иностранных дел Индонезии, Маликом и заместителем премьер-министра Малайзии Раваком. В совместном заявлении указывается на необходимость поддержания прямых и постоянных контактов между правительствами двух стран. Обе стороны обменялись нотами, в которых изложены принципы для принятия практических мер в целях установления дружественных связей.

МАЛАЙЗИЙСКАЯ печать оценивает итоги переговоров как окончание трехлетней необъявленной войны между странами-соседями.

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДАР-ЭС-САЛАМ. В мае борцы за свободу Анголы оккупировали отряд португальских войск в районе Кимпесе и провели ряд операций против укрепленных пунктов колонизаторов. Португальские войска понесли серьезные потери.

КАРАКАС. Венесуэльские партизаны устроили засаду колонне правительственных войск, тягавшейся по шоссе по дороге через поселок Ароа Атаковаа карателей, патриоты благополучно ушли в горы.

ДЕМОНСТРАЦИИ В САЙГОНЕ. ЛОНДОН. По улицам Сайгона 1 июня прошла многотысячная демонстрация буддистов, протестующих против поддержки Соединенными Штатами военной диктатуры генерала Ки. Демонстранты подожгли чучело президента Джионсона и подорвали в огонь портреты южновьетнамских правителей.

НЬЮ-ЙОРК. 2 июня в южно-вьетнамской столице состоялись погромы двух жилищ, которые сожгли себя жители в знак протеста против южновьетнамской военной диктатуры. В погрошной процессии участвовало около 5000 буддистов.

Малик перед отъездом из Бангкока заявил, что Малайзия, Индонезия, Филиппины и Таиланд согласились присоединиться к проектируемому союзу сотрудничества стран Юго-Восточной Азии. По-б не решено, как будет называться этот союз. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ НИГЕРИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН. 92 человека убито и 506 ранено во время недавних волнений и беспорядков на севере Нигерии, говорится в официальном заявлении нигерийского военного правительства.

Как сообщает из Лагоса корреспондент агентства Рейтер, в заявлении указывается, что в настоящее время «во всех районах северной области восстановлен порядок».

Северная область, населенная мусульманами, известна как главный оплот феодалов и правых сил. Из сообщений иностранных агентств видно, что недавние волнения были связаны с выступлениями, направленными против военного правительства Агилы-Ироиси.

ВОЙСКА НГУЕН КАО КИ ВОШЛИ В ГУЭ

НЬЮ-ЙОРК. Крупные подразделения войск верных южновьетнамской военной хунте, вошли в город ГВЭ — оплот буддистов, поднявших мятеж против правительства Нгуен Као Ки. Это стало возможным после того, как город покинули воинские части 1-й дивизии, поддерживающей буддистов.

АНГАРСК— ТАШКЕНТУ

38 рублей, то есть однодневный заработок десяти работников финансового отдела нефтехимического комбината, отправлено на расчетный счет 170904 Узбекской конторы государственного банка. Такую помощь работники пострадавшему Ташкенту.

Новый комбинат

Строители города имеют в распоряжении и свои библиотечки, и детские сады, и столовые, и профилакторий. Скоро к этому списку прибавится еще один объект — комбинат бытового обслуживания. Строительство его начнется в этом году.

Плюс 700 тонн

Уже два года на нефтеперерабатывающем заводе работает бригада монтажников из города Подольска, Московской области. На площадке каталитического крекинга она собирает уникальные аппараты. Монтажники сдали в эксплуатацию первый реакторный блок весом 700 тонн. Кроме

этого сделано 800 тонн другой, негабаритной нефтеаппаратуры. Сейчас бригада взяла обязательство досрочно сдать в монтаж второй реакторный блок крекинга. Работы по его сборке идут с опережением графика.

М. ГОРОЖАНКИН,
руководитель работ.

ИДЕТ СДАЧА ОВОЩЕЙ

Успешно идет сдача ранних овощей в Китайском совхозе. В этом году работники тепличного хозяйства вырастили богатый урожай огурцов. В марте было сдано 1650 килограммов вместо плановых 450 килограммов, в апреле 13700 кг и в мае на 20 число сдали 11500 килограммов. Таким образом, труженники совхоза перевыполнили план сдачи огурцов. Хорошо поработали старейшие овощеводы Александра Худякова, Нина Васильева, Александр Шабашкина.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Около пяти миллионов квадратных метров жилья построено в Ленинграде за последние четыре года. Особенно широко развернулось строительство в эти годы на юго-западе города на месте бывших поселков Автово, Дачное, Ульянка. Проспекты Героев, Ветеранов, Народного ополчения, улицы, носившие имена героев — защитников города, увековечили бессмертный полк Ленинграда. Тысячи семей справили здесь новоселья. На снимке: вид на фойе кинотеатра «Нарский», вступившего в строй в этом году на бульваре Новаторов в Дачном. Фото М. Блохина

Дачнохроника ТАСС.



ПО ИТОГАМ первого квартала коллектив Ангарской городской киносети занял первое место области и получил переходящее Красное знамя областного управления кинофикации.

Большую организующую роль в социалистическом соревновании здесь играет партийная организация. В Ангарской киносети работают пять коммунистов, они работают в трех партийных группах.

Одной из лучших является партгруппа кинотеатра «Пионер» (секретарь партгруппы Людмила Кузьминична Сага). В партгруппе систематически проводятся собрания, все коммунисты имеют партийные поручения, повышают свой идеино-политический уровень: одни учатся в партшколе, другие в университете марксизма-ленинизма.

Все работники кинотеатра имеют индивидуальные социалистические обязательства. Партгруппа совместно с профсоюзной организацией регулярно контролирует ход их выполнения. Неслучайно кинотеатр «Пионер» в первом квартале выполнил план на 109,5 процента.

В этом коллективе 8 ударников коммунистического труда. Работники «Пионера» взяли на себя недавно новые обязательства и вызвали на социалистическое соревнование кинотеатр «Пионер» Иркутска.

В своей работе по обслуживанию зрителей кинотеатр опирается на общественность. Здесь хо-

рошо работает совет содействия пионерским самодеятельным кинотеатрам «Восход», «Романтик», «Алый парус». Совет не только руководит работой этих кинотеатров, но и организует концерты художественной самодеятельности, утренники. Ребята любят свой кинотеатр, охотно идут в него. Самодеятельные кинотеатры «Пионер» обслужили в первом квартале 67.400 юных зрителей.

Большую работу со зрителем проводит партгруппа кинотеатра «Октябрь». Этот кинотеатр соревнуется с кинотеатром «Ангара». В работе по обслуживанию зрителей партийная группа также опирается на общественность. Здесь есть совет содействия киноорганизаторов. В первом квар-

тале киноорганизаторы распространяют более 9000 билетов.

Хорошо работает партийная группа кинотеатра «Комсомолец». Здесь три коммуниста. Все они имеют партийные поручения и хорошо их выполняют. Партийная группа также много внимания уделяет работе со зрителем. Совместно с городским комитетом ВЛКСМ в кинотеатре организован и работает киноуниверситет «Боевой путь комсо-

мол». Перед зрителями постоянно выступают первые комсомольцы, участники гражданской и Великой Отечественной войны, передовики производства.

Это бывший командир части, майор запаса В. П. Косопчев, бывший узник Бухенвальда и Дахау А. С. Милованов, участник партизанского движения в

Белоруссии И. И. Рыжов и многие другие.

Начало сил приложила партгруппа, чтобы организовать при кинотеатре детскую комнату. Такая комната работает по субботам, руководит ею студентка политехникума Светлана Бергазова.

Партийная группа и профсоюзная организация проявляют много заботы о людях, заботятся о их росте, о повышении техниче-

ского уровня и получении смежных профессий. Например, в кинотеатр пришла работагуберншией К. Н. Сафонкина. Теперь она освоила специальность кино-механика, стала ударником коммунистического труда. Осваивает специальность смежного кино-механика Л. М. Жуковья, пришедшая в кинотеатр на должность контролера. Бывший контролер-билетер М. В. Глазких, в настоящее время работает старшим кассиром. Она ударник коммунистического труда, руководителем ею кассиры работают на солидарной ответственности.

Многие работники кинотеатра «Комсомолец» ушли на повышенные должности в другие кинотеатры. Так, старшим кино-механиком В. А. Логинов работает техникумом кинотеатра «Победа», бывший администратор Т. М. Вайнер — директором кинотеатра «Юность».

Забота о людях, о их росте — одно из основных направлений в работе партгрупп кинотеатров. Этот путь трудный, но верный.

Е. ПОЛЯКОВА,
вештатный инструктор
ГК КПСС.

НА ВЕРНОМ ПУТИ

Только начало

Монтажный трест строительства готовится к работе в новых условиях планирования и экономического стимулирования. Не так давно руководство треста провело техническую конференцию, на которой были обсуждены вопросы повышения производительности труда, улучшения качества монтажных работ, дальнейшего технического развития и других факторов, влияющих на эффективность хозяйственной деятельности предприятий. Конференция особое внимание обратила на необходимость внедрения НОТ во всех подразделениях треста, обязав руководителей предприятий в течение 1-го квартала закончить всю организационную работу по внедрению НОТ. Прошло уже достаточно времени, чтобы подвести некоторые итоги проделанного.

В первом монтажном управлении треста создан совет НОТ, который возглавляет главный инженер управления тов. Пирог Д. И. В составе совета НОТ работают ведущие специалисты управления. На участках тт. Михальского П. П., Волобуева В. И., Сафулина С. И. созданы бригады творческого содружества ИТР и рабочих, куда вошли мастера, бригадиры и высококвалифицированные рабочие, хорошо знающие технологию производства работ.

Совет рассмотрел на своем заседании, а главный инженер утвердил планы НОТ по участкам, в которых предусматриваются мероприятия по повышению производительности труда, улучшению условий и его организации. Правда, в этих планах еще не определена в цифрах экономическая эффективность принятых предложений, однако практический опыт рабочих и ИТР убеждает в беспыспорной их эффективности. В настоящее время ведется работа по внедрению принятых предложений.

В марте партбюро треста заслушало на своем заседании председателя совета НОТ первого управления т. Пирого о проделанной работе по внедрению НОТ. Отмечалось, что, несмотря на то, что планы НОТ в управлении далеки от совершенства, все же проделанная работа в этом направлении является значительным шагом по пути внедрения НОТ.

Вместе с тем партбюро обязало руководство управлений направить свои усилия на дальнейшее совершенствование планов НОТ, больше уделять внимания разработке и внедрению мероприятий по улучшению организации труда на рабочих местах с определением экономической эффективности от внедрения. В этих мероприятиях К. Соколенко, руководители монтажных управлений № 2, 4 и 5 ограничили свою работу по внедрению научной организации труда созданием советов НОТ. Мне кажется, что организационный этап по внедрению НОТ в этих управлениях затонул.

В настоящее время в тресте выпускается «Бюллетень НОТ», освещающий вопросы практического внедрения НОТ в управлениях треста, где предоставляется широкое поле деятельности для инженеров, экономистов по обмену опытом.

А. КУРЗОВ,
начальник НИС монтажного треста строительства.



Свою трудовую деятельность Михаил Бутаков начал на Ангарском электромеханическом заводе электроустановочником более десяти лет назад. Долгое время он возглавлял комсомольскую организацию завода. В коллективе его уважают за честность, прямоту характера, за то, что он не терпит всякую несправедливость, за то, что он хороший товарищ. Сейчас Михаил Бутаков работает мастером в 3-м цехе. Его смена одна из лучших на заводе.

На снимке: М. Бутаков.
Фото А. ХАМЗИНА.

ЛЕСОБАЗА В НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Главным направлением развития лесоперевалочной базы в новом пятилетии станет реконструкция нашего предприятия.

В настоящее время отходы производства до 30 процентов от распиленного сырья выбрасываются на свалку. Реконструкция ставит своей задачей полное использование получаемого сырья от лесопромолов, для чего проектируется построить в районе существующего бассейна лесосека окоронный узел. Вся поступающая древесина в бассейн будет опилаться от коры, после окоронных станков подаваться в бассейн продоль-

ной бревноватской и сбрасываться в бревносбрасывателем. Сам бассейн увеличивается по объему на одну треть существующему и будет иметь 12 коридоров подачи леса, что позволит рассортировать всю древесину для распиловки.

В лесопильном цехе предусматривается система транспортеров, при помощи которых все отходы окоронной древесины будут поданы на станцию рубильных машин, где отходы перерабатываются на сырье для целлюлозной промышленности. Будет внедрена система пневмотранспорта, при помощи которой готовая щепа станет подаваться в район погрузки, для чего запроектирован новый железнодорожный тупик, две галереи железобетонных бункеров. Они примут щепу и погрузку вагонов будет осуществляться непосредственно из бункеров. В случае неподачи вагонов емкость бункеров позволит вместиать трехсуточную выработку продукции.

В лесопильном цехе намечено установить полуавтоматические сортировочные площадки, которые резко сократят ручной труд и позволят сортировать единый пакет пиломатериалов для погрузки его в железнодорожный вагон. В настоящее время заменяются две узкопроветные лесопильные рамы «Супер-Стандарт» на наши отечественные лесопильные рамы широкопроветные РД-110-2, которые будут в состоянии переработать всю толстомерную древесину, поступающую на нашу базу.

В существующих цехах лесопильном, шпалонном и других предусматриваются бытовые помещения, санитарно-бытовой корпус, в нем будут работать медпункт, парикмахерская, буфет. По предварительным подсчетам проектной организации, на все вышеперечисленные объекты потребуются 2,5 млн. рублей.

В новом пятилетии для поселка будет построен новый двухэтажный клуб на 300 мест. Отреставрируется стадион.

Поселковским Советом решается вопрос об организации места отдыха трудящихся на острове «Байрашник», для чего проектируется построить подвесной мост, организовать на острове место для купания и пляжем.

Осуществится постройка водопровода из Ангарска для ЛПБ и поселка с разветвлением сети по улицам.

Ставится вопрос о строительстве в пос. Китой двух 80-квартирных домов.

Реконструкция, улучшение культурно-бытового обслуживания предприятия позволят справиться со всеми задачами, стоящими перед нами в пятилетке.

Н. БРАГИН,
главный инженер Китойской лесоперевалочной базы.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

В статье «Не повторять ошибок», помещенной в газете «Знамя коммунизма» за 6 апреля 1966 года, был поднят ряд проблемных вопросов по строительству объектов СМУ-6. Начальник управления строительства т. Александров прислал ответ на статью. Он сообщает:

«При согласовании титульных списков и заключении годовых подрядных договоров с заказчиками предусматриваются конкретные сроки поставки оборудования, однако со стороны заказчиков еще имеет место невыполнение сроков, что справедливо отмечается автором статьи.

Сметные нормы издания 1954 года не отражают настоящего уровня организации и техники строительства. На ряд материалов, конструкций, изделий оптовые цены промышленно-

сти, применяемые в настоящее время при расчетах с поставщиками, также не соответствуют сметным ценам 1955 года. В связи с упорядочением с 1961 г. заработной платы, стоимости трудовых затрат, оплачиваемая рабочим по нарядам, стала выше сметной. Все это создает соответствующие трудности при сопоставлении сметной и фактической себестоимости. Новые сметные нормы, единичные расценки и оптовые цены были разработаны в нашей стране в 1965 году и намечались для введения их в действие с января 1966 года. Однако в связи с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС срок введения новых единичных расценок и оптовых цен перенесен на 1967—1968 годы.

Что касается несоответствия стоимости сборных железобетонных балок и плит перекрытия, то в настоящее время в связи с получением дополнительного разъяснения Госстроя СССР о порядке применения цен для конструкций с предарматурно-напряженной арматурой производятся составление калькуляций, которые после утверждения заказчиками будут введены в действие для расчетов, начиная со второго квартала.

По поводу выбора СМУ-4 и СМУ-7 более выгодных работ по подземным коммуникациям выводы автором изложены объективно, так как исполнители работ устанавливаются руководством строительства и, в частности, вопрос разработки подземных коммуникаций на различных технологических установках уточнен специальным приказом по предприятию.

тонных балок и плит перекрытия, то в настоящее время в связи с получением дополнительного разъяснения Госстроя СССР о порядке применения цен для конструкций с предарматурно-напряженной арматурой производятся составление калькуляций, которые после утверждения заказчиками будут введены в действие для расчетов, начиная со второго квартала.

По поводу выбора СМУ-4 и СМУ-7 более выгодных работ по подземным коммуникациям выводы автором изложены объективно, так как исполнители работ устанавливаются руководством строительства и, в частности, вопрос разработки подземных коммуникаций на различных технологических установках уточнен специальным приказом по предприятию.

ИДЕМ ПО МИКРОРАЙОНУ

РЕЧЬ пойдет о двух кварталах — 94-м и 92/93-м. В 94-м многие уже считают себя старожилами. В 92/93-м — первые новоселы появились только в январе этого года. В первом — 27 домов, из которых большинство 100—120-квартирные. Во втором — пока всего 4 дома. Если не вдаваться в подробности, то можно сказать, что для жителей создан максимум удобств. В 94-м квартале — три магазина, почтовое отделение, ителье мод, скоро сдадут в эксплуатацию здание детского сада. А там недалеко время, когда в квартале будет библиотека и кинозал. Одним словом, живи и радуйся. Но мы не случайно сделали оговорку: «Если не вдаваться в подробности».

Дело в том, что строители СМУ-5 (начальник т. Шовколас) не закончили планировку кварталов: не заасфальтировали дорожки, не отвели место для газонов, для детских площадок. Это стало тормозом в дальнейшей благоустройстве кварталов. Конечно, наиболее хозяйственные жители не могут сидеть сложа руки. В домуправлении нам назвали десятки имен и фамилий жителей, ведущих активную работу в квартале. Никто не заставляет Алексея

Савельевича Третьякова, Михаила Яковлевича Горелова заниматься благоустройством. Но, видно, такие уж это люди. Они организуют народ и сажат деревья. А кто даст гарантию, что труд их не пропадет даром? Вдруг окажется, что у строителей совсем другие планы...

На письма читателей, проживающих в этом микрорайоне, председатель горисполкома т. Панфилов ответил, что полностью благоустройство 94-го квартала будет закончено в августе. Домууправление № 29 и 28 (здесь их два) в беседе с нами выразили сомнения по этому поводу. Если судить по тому, что сообщили нам заместители начальника СМУ-5 т. Марьясин, мы тоже с ними должны согласиться. Дважды мы пытались «вырвать» у т. Марьясина, когда и что конкретно они делают в этом году в четвертом микрорайоне.

— Нет людей. Нет экскаваторов. Но где-то в первых числах июня начнем работы. — Это было обнадеживающе.

Разговор повторился 2 июня. На сей раз в голосе и словах т. Марьясина уже не было и намека на обещания:

— Может быть, с 20 июня...
— Может быть! А скорее всего,



(это уже по вине СМУ-7).
Побольше активности здесь должны проявлять оба домууправления. Впрочем, собирать кварталату — это ведь еще далеко не все.

Сейчас, когда уже поздно говорить о посадке деревьев (мы вернемся к этому еще раз — осенью), главное внимание должно быть уделено организации работы с детьми в летнее время.

Мы долго беседовали с домууправляющей 29-го домууправления В. С. Сальниковой (к сожалению, с домууправляющей 28-го домууправления так и не удалось встретиться). Конкретно по этому вопросу еще мало что сделано, но нас порадовали планы. Для самых маленьких поставили грибки и педерчишки (их, конечно, мало, зато на такое большое количество детей, но хорошо, что начало сделано), позавчера подвезли песок, и малыши уже вовсю возятся «в своем царстве». Неплохо бы для них еще устроить качели (их пока нет).

Для ребят постарше планируются оборудовать спортивные площадки, установить теннисный стол. Кроме того, за первым домом решили устроить футбольное поле. Остановка опять за

нами, т. Марьясин. Нужен бульдозер, чтобы подготовить площадку для поля. Формы у ребят есть. Можете предложить, как они хотят ее обнести!

Летом же часть ребят будет заниматься в радиокружке, которым руководит ученик 10-го класса Тейя Фадеен, и в шахматном кружке. Желающие войдут в юношеское общество охраны природы. 10—12-летние записываются в тимуровскую команду.

При домууправлении работает библиотека. Очень отрадно, что и сюда, в уголок детского штаба, тянутся дети. С ними с удовольствием занимаются пенсионерка Гимлята Николаевна Петухова, Тамара Григорьевна Кривошеева. Кроме того, есть ответственные в домовых советах.

На наш взгляд, здесь вовремя обсудили обращение коллектива домууправления № 11, призывающего благоустроить свои кварталы, и организовали соревнование на лучший дом.

Планы большие и хорошие. Нужно только, чтобы они осуществились. В этом домууправлении большую помощь должны оказать все жители этих кварталов.

**А. ПОРТНОВА,
Г. СКОРЕДНОВА,
члены общественной приемной
редакции.
Н. БАРМАНОВА,
корреспондент газеты «Знамя
коммунизма».**

ЗА ПОСЛЕДНИМ ЗВОНКОМ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ОСТАЛОСЬ меньше месяца до последнего школьного вечера, до того самого, когда в руках юношей и девушек окажутся свидетельства об окончании средней школы. Теперь уже конкретно перед каждым из них стала задача: как быть дальше. Многие думают продолжить учебу. Какие же возможности для продолжения учебы в Ангарске?

Наш внештатный корреспондент **А. ДРУЖИНИНА** побывала в учебных заведениях города, где ей рассказали о том, как готовятся в этом году институт и техникумы встретить выпускников школ.

Александр Ивановна ТРУФАНОВА, директор Ангарского филиала Иркутского политехнического института: — В настоящее время в нашем институте учится около 17 тысяч студентов. В институте работает около 700 преподавателей. Создано 10 факультетов в Иркутске, филиал

в Ангарске, общетехнический факультет в Братске, в Улан-Уде, Чите, Железнодорожке, Усолье. Ангарский филиал в этом году насчитывает более 2100 студентов вечернего отделения и более 400 студентов дневного по 13 специальностям трех факультетов: химико-технологического, энергетического и строительного.

Мы будем принимать в этом году 200 человек на дневное и 300 на вечернее отделения. Вот таким будет у нас пополнение. Институт уже готовит принять новичков. Закачивают комплектацию отборочная, предметная и приемная комиссии. И еще. В этом году 163 специалиста получат дипломы об окончании нашего института.

Александр Петровна ДОЛГИШЕВА, директор техникума легкой промышленности: — Еще зимой наши преподаватели побывали в школах, на предприятиях, провели беседы о специальностях, которых готовят наш техникум. Многие преподаватели ездили в Черемхово, Тельму и

Усолье-Сибирское. А 19 мая был устроен День открытых дверей. Привлекла внимание выставка изделий и работ выпускников техникума. Посетители, среди которых были ребята из интерната № 2 и молодежь, занимающаяся на подготовительных курсах, осмотрели кабинеты техникума, прослушали рассказы преподавателей и выпускников.

В этом году на вечернее отделение техникума будет принято 150 человек, а на заочное отделение 280 по специальностям: швейное производство, бухгалтерский учет, моделирование и конструирование одежды. Сейчас в техникуме идут государственные экзамены. 266 выпускников — дипломированных специалистов — выйдут в этом году из стен техникума. Они будут работать на швейных и обувных фабриках, в швейных ателье и мастерских.

Александр Никитович ПАРФЕНОВ, директор медицинского училища:

— Число желающих поступить в наше училище с каждым годом возрастает. И для тех, кто решил действительно серьезно

посвятить себя медицинской деятельности, наше училище служит первой ступенью осуществления этой мечты.

Выбор профессии — это очень важный шаг каждого выпускника школы. От этого шага зависит вся дальнейшая судьба человека. Конечно, приятно видеть, когда во многих школах стараются развить эти ребята. Вот так, например, один из вечеров в школе № 27 был посвящен выбору профессии, где наши студенты рассказывали о своих будущих профессиях.

В этом году будет принято 120 учащихся. На дневное отделение по специальностям: фельдшер и акушер поступят 90 человек, на вечернее отделение — медицинских сестер — 30 человек. Много выпускников сейчас работает в поликлиниках, больницах, скорой помощи города. Еще больше можно встретить медицинских работников с дипломом нашего техникума за пределами города, в сельских районах Иркутской области. За время существования техникума мы дали городу и области свыше 300 специалистов.

Вот и в этом году 65 фельдшеров получат назначение на ра-

боту в города и села Иркутской области.

Лeonид Павлович КОЗЬМИН, зауч политехникума:

— К приему студентов мы уже готовы давно и основательно. Ведь вступительные экзамены — это немаловажное событие в жизни любого учебного заведения. О всех специальностях и школах города преподавателями были прочитаны лекции. Набор у нас в этом году большой. 510 выпускников школ будет принято только на дневное отделение, 120 — на вечернее и 60 человек — на заочное отделение.

Ребята, которые получат у нас дипломы специалистов с химическим уклоном, в основном будут работать на предприятиях и заводах родного города. С такими же специальностями, как электрооборудование промышленных предприятий, электрические станции, сети, к системы, выпускники получат направление в различные города и села Сибири и Дальнего Востока. А теперь мы ждем новое пополнение, ждем тех, кто всю свою жизнь посвятит выбранной профессии.

Помощник полковника Абеля

(Продолжение. Начало в № 109)

В начале Великой Отечественной войны Лонсейда перевели на подпольную работу в Белоруссию. Он служил как фольклорный на бирже труда в Минске, однако настоящей его работой было обслуживание радиостанции, которая связывала подполье с Москвой. Кроме того, пользуясь фольклорными документами, по которым Гордон числился русским, он поддерживал связи с окружающими селами.

Во время одного такого путешествия его задержал немецкий патруль под тем предлогом, что у него не в порядке бумаги. Таким способом немцы вербовали рабочих на принудительные работы в Германию.

«Я очутился в очень сложном положении, — вспоминает Лонсейда. — Я не мог обратиться за помощью к себе на службу, потому что мои «коллеги» знали меня как немца, а задержан я был как русский. Больше всего

я боялся встречи с кем-то из знакомых немцев. Однако все разрешилось благодаря случаю, который мне тогда показался чудом.

В мою камеру вошел офицер абвера — немецкой военной разведки, который после короткого разговора предложил меня как подходящую кандидатуру на роль немецкого шпиона в тылу Советской Армии. Он сказал, что меня направят на подготовительные курсы, но сначала я должен пройти медицинский осмотр. К моему удивлению (я был совершенно здоров), меня признали боным и выпустили.

Значительно позднее я узнал, что офицер абвера, который так распорядился моей судьбой, в действительности был советский разведчик Рудольф Иванович Абель по кличке Алек. Немецкая разведка поручила ему вербовать агентов для подпольной работы в рядах Советской Армии. Абель использовал это для спасения военнопленных и дру-

гих советских людей, принуждаемых работать на немцев. Когда мои товарищи узнали, что я задержан, они спешно сообщили в московский центр, и уже оттуда Алек получил указания выручить меня любой ценой. Так я познакомился с прекрасным человеком, одним из талантливейших разведчиков всех времен. Наше сотрудничество было потом долгим и плодотворным. — с любовью вспоминает Гордон Лонсейда.

Алек и Лонсейда работали вместе в Минске, а затем в Берлине. Гордон устроился на завод «Таймлер и Бенц» и поддерживал связь между Алексом и центром. Про эту свою работу он пишет вот что:

«Моя работа в Берлине состояла, главным образом, в поддержке радиосвязи с центром. Я должен был избегать патрульных машин, которые искали нелегальные радиостанции. Иногда меня охватывала тоска, но сознание того, что разведыватель-

ная работа Алекса чрезвычайно важна для победы над фашизмом, а также для успешного разрешения послевоенных проблем, придавало мне уверенность и силы».

Алек был главным источником информации для Советского правительства о встречах между одним из тогдашних руководителей американской разведки Алленом Даллесом и гитлеровским генералом СС Вольфом. Эта информация стала основой для ноты Советского правительства от 16 марта 1945 года правительству США и Англии. В ноте напоминалось о трехстороннем договоре, запрещающем отдельные переговоры с общим врагом. Рузвельт и Черчилль были вынуждены подтвердить, что у них и в мыслях не было нарушать этот договор. Поэтому, когда Гиммлер через посредничество шведского графа Бернадотта сделал еще одну попытку начать

переговоры, западные союзники отклонили его предложение, потому что знали, что эти переговоры станут известны Советскому правительству.

Берлинская группа советской разведки, работавшая под руководством Алекса, успешно подошла к завершающей фазе войны. Гордон Лонсейда был награжден за свою работу. Он рассказывает о себе:

«В конце войны и трудовом лагере в Марленфельде я познакомился с чудесной девушкой полькой Галиной Панфиловской. Однако вскоре мы потеряли друг друга. Но друзья помогли нам встретиться, и вскоре мы поженились. Моя жена всегда была мне настоящим другом и чудесной матерью наших детей. Мы разлучались на долгие годы, однако она никогда не пыталась узнать, где я и куда меня посылают».

(Продолжение следует).

